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Výlet do Vsetína a okolí  
Jak se dělá arboretum, jak se bouřili Valaši nebo jak vypadá slunce ze Vsetína    
 
Informační centrum Vsetín: tel.: 571 441 441, www.vsetin.mic.cz   
 
Vsetín leží v údolí Vsetínské Bečvy, obklopen zalesněnými Vsetínskými, Hostýnskými a Vizovickými 

vrchy. Nejstarší písemná zpráva o Vsetíně pochází z roku 1308, kdy 
náležel řádu templářských rytířů a řádu johanitů. Dominantou 
Vsetína je renesanční zámek s 59 m vysokou věží, která slouží jako 
rozhledna a anglickým parkem se vzácnými dřevinami. Zde sídlí 
Muzeum regionu Valašsko. Součástí je zámecká galerie, Galerie 
Gratis. Celé Horní náměstí dokreslují historické budovy Maštaliska, 
Stará radnice s galerií, barokní sochy a kašna. Určitě stojí za 
návštěvu Panská zahrada s rybníčkem, lanovým centrem a místem, 

kudy prochází 18. poledník východní délky, Planetka Vsetín na Dolním náměstí (sluneční hodiny, 
barometr atd.) nebo dům bývalé Občanské záložny se sgrafity Mikoláše Alše. Městem prochází 
vyhledávaná a oblíbená Cyklostezka Bečva (www.cyklostezkabecva.com) a v Semetíně zapadnete do 
světa okrasných dřevin ze všech koutů světa.  
 
PROGRAM: 
Příjezd do Semetína a návštěva Arboreta Semetín. www.lesyvsetin.cz , www.astrocesty.eu.  
Obec Semetín je místní částí města Vsetín a leží od něj 4 km severozápadním směrem. Arboretum 
Semetín je zařízením Městských lesů Vsetín, s. r. o. a slouží odborné i laické veřejnosti jak k 
odpočinku, tak i k výuce - a to nejen o jednotlivých dřevinách, ale i o prostředí, ve kterém se 
přirozeně vyskytují. Na ploše 7 ha Vás okouzlí téměř osm stovek cizokrajných dřevin a rostlin 
rozčleněných do jednotlivých oddílů především z hlediska geografického, které tvoří dendrologická 
sbírka planých i okrasných dřevin ze všech koutů naší zeměkoule. Pod pojmem arboretum si každý 
představí mohutné staré velikány z různých koutů světa rostoucí na poměrně malé ploše. V Semetíně 
je člověk naopak u toho, jak se rodí arboretum a vysázené stromy mají pouze několik metrů. 
Nejnovější vybudovanou částí arboreta je sbírka tradičních rostlinných druhů Valašska a západního 
Slovenska s ovocným sadem dřevin typických pro tyto oblasti, která vznikla v roce 2006 - 2007. 
Dalšími částmi jsou dendrologická sbírka planých stromů i keřů včetně dřevin okrasných a ukázka 
některých lesnických pěstebních činností. Pro lepší informaci je připravena útlá příručka Průvodce 
arboretem, obsahující kompletní soupis všech vysazených dřevin. 
Návštěvní období je od 1. 5. do 15. 10. soboty, neděle a svátky, od 8 do 18 hod., dle dohody (tel. 776 
778 006) i v jiném čase. 
V Semetíně najdete také krátkou (necelý kilometr) naučnou stezku Semetínské rybníky. Naučná 
stezka na dvou zastaveních představuje historii obce Semetín a okolí. Seznamuje se čtyřmi rybníčky 
vybudovanými pro firmu Thonet k namáčení dřeva pro výrobu ohýbaného nábytku. Dnes jde o 
významný přírodní biotop s výskytem obojživelníků, čolka velkého, obecného a horského, rosničky 
zelené a ropuchy obecné.  
 
Následuje odjezd do Vsetína s možností těchto aktivit: 

• Muzeum regionu Valašsko. Nabízí čtyři stálé expozice, které vás seznámí s historií lidových bouří 
na Vsetínsku v 17. a 18. stol., s uměleckohistorickými muzejními sbírkami a sbírkami užitého 



    
 

 

 
 

umění, včetně unikátního souboru ohýbaného nábytku zn. Thonet a J. & J. Kohn, v části 
národopisné se seznámíte s místní lidovou výrobou. Nově je otevřena expozice „V tom vsetínském 
zámku“, kde v kostce projdete historií zámku a bývalých majitelů vsetínského panství. Součástí 
nové expozice je i ukázka archeologických nálezů ze Vsetínska a ze zámeckých sklepů, které jako 
nejstarší části zámecké budovy byly odkryty v 60. letech minulého století. Během celého roku 
probíhají v muzeu současně dvě krátkodobé výstavy. Ve výstavních sálech v přízemí probíhají 
výstavy se zaměřením na historii, přírodovědu, etnografii aj. Pro školy i další zájemce je k 
výstavám vytvořen doprovodný zábavně naučný program. www.muzeumvalassko.cz 

• Hvězdárna Vsetín, astronomická pozorování pro veřejnost ve večerních hodinách, je možné se s 
pracovníky telefonicky dohodnout na libovolném termínu. Pro nejmenší pohádkově – 
astronomické pořady v přednáškovém sále věnované 
souhvězdím, planetě Zemi a Slunci. Pro děti nižšího školního 
věku nabízí řadu programů věnovaných Zemi, počasí, sluneční 
soustavě, hvězdnému vesmíru atd. Dětí vyššího školního věku 
mohou shlédnout řadu programů věnovaných sluneční 
soustavě, Slunci, optickým přístrojům či vesmíru. Programy 
pro střední školy jsou orientovány na gravitaci, optiku, vesmír 
či astrofyziku, www.hvezdarna-vsetin.cz  

• Městské lázně Vsetín – vnitřní a venkovní bazén, velký tobogán, whirlpool bazény a letní 
koupaliště, www.laznevsetin.cz  

• Naučná stezka okolím Vsetína, 7 km, 13 zastavení krásnou krajinou. Stezka  představuje přírodní 
zajímavosti mezi Vsetínem a Jasenicemi. Je středně náročná, vhodná pro pěší i cyklisty na 
horských kolech. Stezka začíná ve Vsetíně na nábřeží Bečvy a vede kolem vsetínského zámku přes 
přírodní památku Vršky-Díly. Nad ní se napojuje na modrou turistickou značku, po které pokračuje 
k samotě U Kovářů, kde odbočí na neznačenou cestu kolem Valovy skály do údolí Velký Skalník, 
kterým klesá až dolů do Jasenic k autobusové zastávce U kovárny. 

 http://www.mestovsetin.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=18676&id=474220&p1=6742 
 

Další tipy v okolí na prodloužení výletu: 

• Pulčín – Hradisko – národní přírodní rezervace, (Francova Lhota). Území rezervace tvoří Pulčínské 
skály spolu s vrcholem Hradisko (773 m n. m.), jeho prudkými svahy a dalšími skalními útvary 
ukrytými v lese. Rezervace o rozloze cca 73 ha leží asi 1 km 
severně od obce Pulčín. Je snadno dostupná po červené 
turistické stezce přímo z Pulčína nebo od viaduktu v Lomensku 
po modře značené turistické cestě (3 km), která stoupá proti 
proudu Pulčínského potoka k Pěti kostelům a dále pokračuje 
přes Zámčisko na vrchol Hradiska. Rezervace je součástí CHKO 
Beskydy a soustavy Natura 2000. V rezervaci můžete vidět: 
Pulčínské skály – největší skalní město v pískovcích moravské 
části Karpat, které je tvořeno drobnými i rozsáhlými skalními 
stěnami, kamenným mořem, sutěmi a pseudokrasovými jevy, čtyři větší jeskyně – největší je 
rozsedlinová jeskyně Velryba (Pod Kazatelnou I), v blízkosti Pulčína byly nalezeny archeologické 
lokality sídliště lidu popelnicových polí (nálezy z doby bronzové, kultury lužické, laténské, 
slovanské i ze středověku), soubor podzemních i povrchových pseudokrasových jevů, lesy s 
přirozenou druhovou skladbou (převažuje buk a jedle), při velké dávce štěstí i některou z našich 
velkých šelem (prochází tudy vlci, rysi i medvěd). 
Legálně lze tábořit na veřejném tábořišti, které se nachází při okraji rezervace na protějším svahu 
Pulčínských skal (asi 300 m od SZ okraje Pulčína). Na upravené ploše je možné stanovat, 



    
 

 

 
 

rozdělávat otevřený oheň, k dispozici je sociální zařízení a dřevěné přístřešky včetně tekoucí vody 
a dřezy na mytí nádobí. Tábořiště také zdobí několik totemů. www.hornolidecsko.cz  

 
Možnosti ubytování pro kolektivy: 
Hotel Sport. Nachází se v klidné části města Vsetín ve sportovním areálu v blízkosti řeky Bečvy. 
Cyklostezka Bečva vedoucí kolem areálu nabízí možnost bezpečné vyjížďky směrem na Velké 
Karlovice. www.hotel-sport.eu, 
Hotel Vsacký Cáb. Leží na hřebeni Vsetínských vrchů nad městem, východisko pro pěší turistiku. 
www.vsackycab.cz, tel.: 571 457 500 



    
 

 

 
 

Výlet do Rožnova pod Radhoštěm a okolí  

Skanzenem do minulých století, za pohanským bohem i ke hrobům portášů   

 
Informační centra:  
Rožnov pod Radhoštěm: tel.: 571 652 444, www.roznov.cz, Valašská Bystřice: tel.: 571 759 716, 
www.valasskabystrice.cz .  
 
Rožnovsko je neodlučitelně spjato se silnou folklorní tradicí a lidovými stavbami soustředěnými ve 
Valašském muzeu v přírodě. Každoročně se zde koná na šest desítek folklorních akcí, které přiblížují 
dřívější život Valachů. Oblast však nabízí mnohem více. Překrásný výlet s dalekými rozhledy slibuje 
v létě i v zimě vyhledávaný areál Pusteven se souborem dřevěných horských chat od architekta 
Dušana Jurkoviče, nedaleká socha pohanského boha Radegasta i posvátná hora Radhošť s kaplí 
svatých Cyrila a Metoděje. Při výletech do přírody oceníte nejen jednu z nejcennějších rezervací 
Rožnovska, která je součástí CHKO Beskydy, Kněhyni, ale i mnohá jiná místa s neporušenou přírodou a 
pestrou nabídkou sportovních a rekreačních aktivit. K dispozici je celá řada značených naučných, 
turistických i cykloturistických tras, přírodní koupaliště i nová sportovní centra. Celou oblastí prochází 
od Horní Bečvy až po Valašské Meziříčí vyhledávaná Cyklostezka Bečva, www.cyklostezkabecva.com.  
 
PROGRAM: 
Příjezd do města Rožnov pod Radhoštěm, kde je hlavním cílem Valašské muzeum v přírodě, 
www.vmp.cz. Jedná se o nejstarší a největší muzeum v přírodě ve střední Evropě a Národní kulturní 
památku. Založili jej bratři Jaroňkové v roce 1925 a ročně jej navštíví na 300 tisíc návštěvníků, které 

láká soubor více jak 100 staveb z různých oblastí Valašska, lákají je také 
tradice, lidové umění a bohatá nabídka folklorních akcí. Muzeum je tvořeno 
čtyřmi samostatnými areály. K původnímu jádru - dnes Dřevěné městečko – 
přibyla v 60. letech 20. stol. Valašská dědina – živé muzeum, kde je soubor 40 
objektů poskytujících návštěvníkům pravdivý obraz o valašské vesnici. Nejde 
jen o domy a jejich vybavení, ale o celkový pohled na život na Valašsku 

složený z jednotlivých detailů každodenního života.  
Nejmladším areálem je Mlýnská dolina, která reprezentuje využití vodní energie a technologie 
zpracovaní obilí, vlny, železa, dřeva a jiných komodit. Areál muzea je tak živým centrem tradiční 
řemeslné výroby a zpracování potravin. Součástí muzea je také areál útulen na Pustevnách. A právě 
Pustevny budou vaším dalším cílem v oblasti Rožnovska. Vyhledávané středisko (1095 m n. m.) je 
důležitou křižovatkou turistických cest, jedním z výchozích bodů na 
horu Radhošť a také nástupním místem na naučné stezky Radegast 
a Čertův Mlýn. Pro dopravu můžete využít i lanovky z Trojanovic 
nebo vyjedete autobusem na parkoviště až téměř pod útulny. Areál 
staveb na Pustevnách – národní kulturní památka, zahrnuje starou 
Pustevnu, tzv. útulny – turistické chaty Libušín (restaurace) a 
Maměnku (hotel), dále zvonici a rozhlednu (vyhlídku) Cyrilku. 
Pustevny Libušín a Maměnka byly postaveny koncem 19. stol. dle návrhů Dušana Jurkoviče a interiéry 
Libušína jsou vyzdobeny freskami Mikoláše Alše. www.libusin-mamenka.cz , www.napustevny.cz 
 
Další možnosti ve městě Rožnov pod Radhoštěm:  
Město ležící na úpatí posvátné hory Radhošť je významným turistickým centrem s řadou památek. 
Patří k nim např. barokní kostel Všech svatých s pěti oltáři, dřevěný evangelický kostel, zajímavé 



    
 

 

 
 

sochy a pomníky. Město je proslavené především unikátním Valašským muzeem v přírodě. Možnosti 
zábavy a aktivní turistiky:  

• Jurkovičova rozhledna, v roce 2012 se na Karlově kopci otevře zcela nová, unikátní rozhledna. 
Autorem je Dušan Jurkovič, jeden z nejnadanějších architektů první poloviny 20. století. Rozhledna 
vznikla podle původních, více než sto let starých nákresů a cca 30 metrů vysoká věž je ze dřeva, 
které je více než 100 let staré. Dušan Jurkovič tak zanechává na Východní Moravě další stopu své 
jedinečné práce. www.roznov.cz . 

• Naučná stezka Hradisko, trasy 3–10 km, 11 zastavení, trasa: Rožnov p. R. – Zubří – Rožnov p. R. 
Stezka seznamuje s atraktivitami okolí Rožnova pod Radhoštěm (zejména hradní zříceniny na 
Hradisku) a Zubří. Je členěna do tří okruhů. Vhodná pro pěší. Trasa zahrnuje okruhy: červený (3 
km), modrý (5 km) a zelený (8 km), které na sebe navazují a je tak možné zvolit trasu podle času či 
fyzické zdatnosti. Trasa začíná v Rožnově p. R. u mostu přes řeku Bečvu v místní části Bučiska, kde 
okruhy i končí. 

• Cyklostezka Bečva. Rožnovská větev cyklostezky vede z Horní Bečvy pres Rožnov pod Radhoštem 
až do Valašského Meziříčí. Je dlouhá téměř 30 km, má převážně asfaltový povrch a je to trasa 
nenáročná, trasa pro každého. 

 
Další tipy v okolí na prodloužení výletu: 

• Naučná stezka Radegast, 9 km, 10 zastavení, trasa: Pustevny – Radhošť – Pustevny. Stezka 
představuje historii a přírodu památné valašské hory Radhošť (1129 m n. 
m.) a oblasti Pusteven. Je vhodná pro pěší. Trasa vede po hřebeni Radhoště 
až ke kapli sv. Cyrila a Metoděje, vrací se stejnou cestou zpět. Za hotelem 
Radegast odbočuje dolů po zelené turistické značce a z ní 
přechází na vrstevnicovou cestu, která vede zpět na 
radhošťský hřeben a na Pustevny. Cestou, na hřebenu 
Radhoště, asi 1,5 km západně od Pusteven stojí Socha 
Radegasta. Socha pohanského slovanského boha 
Radegasta je dílem sochaře Albína Poláška, který boha 

vyobrazil jako osobu s býčí hlavou, rohem hojnosti a s valašskými krpci. Socha 
vznikla v roce 1930 ve Spojených státech a byla přivezena z Frenštátu pod 
Radhoštěm pětispřežím při příležitosti Slovanské pouti na Radhošť, později byla 
vyměněna za kopii. 

• Naučná stezka Čertův Mlýn, 6 km, 9 zastavení, trasa: Pustevny – Martiňák. Stezka seznamuje s 
geologickými, botanickými i zoologickými zajímavostmi hřebene Beskyd mezi Pustevnami a 
Martiňákem. Čertův mlýn (1205 m n. m.) je nejvyšším bodem Zlínského kraje. 

• Valašská Bystřice, obec založená již roku 1651 byla v letech 1766–1829 sídlem velitele portášů. 
Poslední velitelé pocházeli právě z Valašské Bystřice a jejich náhrobky najdete u vchodu do 
kostela. V obci se nachází i Památník akademické malířky Marie Bognerové (1931–1997). Na vrchu 
Búřov necelé 2 km jihozápadně nad obcí najdete rozhlednu nabízející výhledy především na 
Veřovské vrchy a radhošťskou oblast Beskyd., tel.: 571 759 716, www.valasskabystrice.cz 

• Horní Bečva, přehrada, přírodní koupání i vodní sporty, začátek cyklostezky Bečva pod přehradou, 
www.hornibecva.cz 

 
 
Možnosti ubytování: 
Camp Rožnov, www.camproznov.cz   
Rekreační středisko Bučina, www.bucina.cz  
Ubytovna SportStadion, Dolní Bečva, www.dolnibecva.cz/cestovni-ruch/ubytovna-sportstadion 
(skupiny do 22 osob)  



    
 

 

 
 

Výlet do Velkých Karlovic a okolí  

Za turistikou na Soláň („vrch umělců“), do pralesa i k unikátnímu kostelu bez 

hřebíků 
 
Informační centra:  
Velké Karlovice: tel.: 571 444 039, www.velkekarlovice.cz , Zvonice Soláň: tel.: 604 824 274, 571 644 
027, www.zvonice.eu, Karolinka: tel.: 739 322 851, www.karolinka.cz, Nový Hrozenkov: tel.: 571 
451 806, 606 783 442, www.novyhrozenkov.cz 
 
Oblast Velkých Karlovic a celého Horního Vsacka je neodmyslitelně spojena s překrásnou přírodou, 
lidovými tradicemi a původními obyvateli – Valachy. Najdete zde řadu památek lidové architektury, a 
to nejen ve vyhlášených vesnických památkových zónách v Huslenkách, Velkých Karlovicích či 
Zděchově. Hold tradicím a místním umělcům vzdávají i zdejší muzea a památníky nebo folklorní akce. 
Pro ty, kteří raději objevují krásy přírody, je zde bezpočet značených turistických i cykloturistických 
tras. Za výlet stojí pramen Vsetínské Bečvy, horský prales Razula, kde rostou stovky let staré jedle, a 
řada dalších míst. Oblast se rychle rozvíjí a patří dnes svou turistickou nabídkou (např. nádherné 
přírodní koupání, lanová centra, bike tour a bike park apod.) k  nejlepším a to nejen na Valašsku, ale i 
v rámci celé České republiky. Celou oblastí prochází od Velkých Karlovic až po Vsetín oblíbená 
Cyklostezka Bečva, www.cyklostezkabecva.com; www.valassko-hornovsacko.cz   
 
PROGRAM: 
Příjezd na Soláň (861 m n. m.), vyhledávaný cíl na hřebeni Vsetínských vrchů. Zajímavostí je zvonice, 
která slouží jako galerie a informační centrum, tel.: 604 824 274, 571 644 027, www.zvonice.eu . 
Nabízí stálou expozici valašských umělců, autorské výstavy, jejichž tvorba je inspirována Valašskem. 
Okolo zvonice je postupně budována galerie dřevěných soch vytvořených místními řezbáři. Je zde 
vybudována také „Naučná stezka přírodovědné, kulturní 
a národopisné historie i současnosti“. Soláň je výchozí 
bod pro turistické a cykloturistické trasy po hřebeni a 
nabízí úžasné výhledy, které se otevírají do všech 
světových stran, na sever na Moravskoslezské Beskydy, 
na západ na Hostýnské vrchy, na jih na Vizovickou 
vrchovinu a Javorníky a na východ na Javorníky a 
částečně Malou Fatru. Tyto pohledy uchvacovaly a 
podněcovaly umělce k tvorbě hudební, spisovatelské, 
výtvarné nebo řezbářské. Někteří z nich zde i trvale žili 
(například akademický malíř Karel Hofman), díky čemuž se taky Soláni přezdívá "vrch umělců". Po 
procházce na Soláni bude vaše cesta pokračovat do Velkých Karlovic. Využít můžete autobus, kterým 
jste přijeli, anebo některou ze sestupových tras - poradí vám v informačním centru Zvonice.   



    
 

 

 
 

• Velké Karlovice, obec leží v údolí Vsetínské Bečvy u hranice se 
Slovenskem. Dochovalo se zde mnoho staveb původní roubené 
architektury a proto je zde vyhlášena vesnická památková zóna. 
K nejvýznamnějším památkám patří roubený kostel Panny 
Marie Sněžné z roku 1754, který je vyroben bez jediného 
hřebíku. Karlovské fojtství – jehož kopie je umístěna ve 
Valašském muzeu v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm nebo 
kupecký dům z roku 1813, který bývá nazýván podle posledního 
karlovského fojta – Barvičův dům, dnes sídlo Karlovského muzea. Jádrem muzejní sbírky je doma 
vyráběné zemědělské a salašnické nářadí, postupy zpracování vlny, lnu a výroby ovčího sýru. 
Atmosféru dokresluje prostá valašská kuchyně s původním vybavením nabízející charakteristický 
obraz života lidí na Valašsku. Minulou i současnou lidovou uměleckou tvořivost přibližují soubory 
řezbářských prací spolu s originálním betlémem. Etnografickou část završuje karlovský kroj 
zajímavý svou jednoduchostí a výtvarnou čistotou. Samostatná expozice dokládá výrobu 
lisovaného a foukaného skla ve zdejších sklárnách. Od 15. 5. 2012 do 19. 6. 2012, vždy každé 
úterý, budou probíhat v Karlovském muzeu ukázky tradičních řemesel. www.velkekarlovice.cz  
Zajímavá je místní část Jezerné a zde díla místního řezbáře Ladislava Boráka. Jeho socha Madony 
Karmelské, která je největší dřevěnou madonou v České republice, je zapsána v Guinessově knize 
rekordů (umístěna v kostele v Karolince). 

 
Další tipy ve Velkých Karlovicích 

• Velké Karlovice – Jezerné, jezero s příhodným názvem Jezero nebo také Karlovské jezero leží 
4 km severně od centra Velkých Karlovic, 1 km severně od silnice spojující Velké Karlovice a 
Hutisko-Solanec. Jezero patří do kategorie tzv. závalových jezer, která vznikají sesuvem půdy 
do vodního toku nebo zatarasením vodního toku kameny. Možná právě proto, že se zde 
odehrávají tyto geologické pochody, je Karlovské jezero opředeno mnoha pověstmi 
a legendami. Například koluje legenda, že se v Jezeře rodili a žili draci. Tento motiv ve své 
pověsti Karlovské jezero, kterou najdeme v Národních pohádkách, zpracoval Karel Jaromír 
Erben. 

• Velké Karlovice – Kyčerka, nově otevřený zábavný bike park pro všechny kategorie bikerů. 
Tratě vedou jak lesem tak po sjezdovce a budou obohaceny dřevěnými překážky a dalšími 
zábavnými nebo technickými prvky. www.kycerka-bikepark.cz, www.kycerka-ap.cz,  

• Velké Karlovice – Léskové, Prales Razula, Národní přírodní 
rezervace o rozloze 23,52 ha, asi 2 km jihovýchodně od 
Leskového, v nadmořské výšce 660 - 812 m n. m. U vstupu 
do rezervace Razula směrem od Velkých Karlovic je na břehu 
potoka postaven kruhový dřevěný altánek s lavičkami, u 
kterého je nainstalována informační tabule. Nedaleko 
pralesa Razula naleznete 350 let starý buk Na Bařince.  

• Velké Karlovice – Léskové, Lanové centrum Horal,  
www.horal-hotel.cz   

• Valašská Bike Tour, cyklistické túry s průvodcem, program nabízí několikadenní putování na 
horském kole s průvodcem. Zajištěno je nocování, polopenze, případně i půjčení kola a 
související servis. Program je zacílený na MTB cyklisty. Díky systému výběru tras je ale 
program natolik adaptabilní, že je připraven i pro začátečníky jakéhokoliv věku, včetně dětí. 
Trasy mohou být ušity na míru pro jednotlivce i skupiny. www.trails.cz  

 
 
 



    
 

 

 
 

Další tipy v okolí na prodloužení výletu: 

• Rozhledna Súkenická na vrchu Čartak (hotel Súkenická). Rozhledna s výškou 30 m nabízí krásné 
výhledy na hřebeny moravskoslezských Beskyd, Vsetínských vrchů, Javorníků a slovenských hor. 
www.cartak.cz  

• Rozhledna na Ztracenci, dřevěná rozhledna na vrcholu hory Ztracenec, 1055 m n. m. na hřebeni 
pohoří Javorníky, jižně od Velkých Karlovic. Dostupné z Karolinky nebo Kohútky. 

• Kohútka, turistické centrum Javorníků, výchozí bod pro řadu výletů, Slovensko-české 
infocentrum, www.kohutka.cz  

• Karolinka, obec je významná lidovou architekturou, sklárnami (možnost 
exkurzí: tel.: 571 425 799, e-mail: karolinka@crystalex.cz) a výbornými 
podmínkami pro turistiku. Valašské dřevěnice, rodový shluk 26 roubených 
staveb na začátku údolí Raťkov, patří k nejcennějším souborům lidových 
staveb dochovaných na původním místě. Galerie s ateliérem 
akademického malíře Ilji Hartingera, kresby, malby a plastiky valašské 
přírody, architektury a života. www.arthartinger.cz  

• Nový Hrozenkov – obec pyšnící se řadou roubených chalup z 19. století. Jedna z nich, č.p. 451, 
byla upravena jako Památník malíře Antonína Strnadla – velkého znalce lidu a tohoto kraje.  

• Nový Hrozenkov, nádherné přírodní koupaliště „Na Stanoch“ o rozloze 9,5 ha, nabízí příjemné 
letní osvěžení i řadu aktivit. www.novyhrozenkov.cz 
 

Možnosti ubytování pro skupiny: 
Velké Karlovice a blízké okolí 
Hotel Galík, Léskové, možnost stravování, www.valachy.cz   
Hotel pod Javorem, možnost stravování www.podjavorem.cz  
Penzion Gaudeamus, www.penziongaudeamus.cz   
Horský hotel Kyčerka (stará chata), možnost stravování, www.hotelkycerka.cz   
Penzion pod Pralesem, Léskové, možnost stravování, www.podpralesem.cz, 603 281 052  
Penzion Školka, Léskové, www.olymptrebic.cz   
Penzion Tabačka Jezerné, www.penziontabacka.cz   
Horská chata Karolinka – Bzové (dříve škola v přírodě), www.skolavprirode.cz  
Dolinka Léskové, www.dolinka.cz  603 257 757 
Chatky areál Léskové (za hotelem Galík)  www.arealleskova.com , 733 296 520 
Autocamping Machůzky, www.machuzky.cz  571 444 522 
Hotel Babská, možnost stravování,  www.hotel-babska.cz (dříve hotel Hamé) 
Hotel Lúka – Soláň (bývalá Tatra Studénka), www.hotelluka.cz   


